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Провівши аналіз рівня автоматизації продуктових відділень цукрових за-

водів України можна констатувати частковий рівень автоматизації технологіч-

ного процесу. На більшості цукрових заводів керування окремих об’єктів про-

дуктового відділу здійснюється із застосуванням систем автоматизації, які бу-

дуються на основі мікропроцесорних систем зі слабо вираженими ознаками ви-

користання комп’ютерно-інтегрованих технологій. Має місце контроль окрем-

их технологічних параметрів (рівня температури, тиску, в’язкості тощо). Проте 

існуючі системи не забезпечують керування всіма технологічними параметрами 

уварювання та кристалізації. Неконтрольованими залишаються цілий ряд тех-

нологічних параметрів, що впливає на кінцеву якість продукту та втрати цукру 

в процесі виробництва.  

На сьогодні широкого дослідження та провадження набувають методи 

ситуаційного управління й експертні системи, що є основою для створення 

підсистем інтелектуальної підтримки прийняття рішень в умовах невизначе-

ності. Враховуючи складність технологічних процесів продуктового відділення 

та сезонність роботи цукрового заводу, існуючі автоматизовані системи доціль-

но доповнити інтелектуальною системою з метою підтримки прийняття рішень, 

яка б допомагала обслуговуючому персоналу правильно оцінити ситуацію і 

прийняти відповідне рішення та забезпечити максимально можливий вихід го-

тового продукту високої якості з мінімальними втратами та витратами у вироб-

ництві.  

Одним з новітніх методів керування  технологічними процесами вироб-

ництва є використання інтелектуальних систем управління на основі логіки. 

Використання нечіткої логіки забезпечує відносно простий шлях управління 

складних для опису слабоформалізованих процесів, які характеризуються сут-

тєво нелінійною поведінкою. За допомогою нечіткої логіки існує можливість 

імітації розумових здібностей людини для опису управління процесам. 

Впровадження інтелектуальних систем прийняття рішень на основі 

нечіткої логіки, у тому числі при автоматизації продуктового відділення цукро-

вого заводу, дозволить підвищити: оптимальність технологічного процесу, вра-

ховуючи слабо контрольовані параметри; оперативність та своєчасність реагу-

вання на збурювання; вихід цукру та якість товарного продукту. 
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